

# 垃圾分类关卡大挑战、家庭线上打卡活动在文翰中学启动 亲子组队“闯关”学习垃圾分类

珠江时报讯(见习记者/邹韵斯 通讯员/黄秋梅 摄影报道)近日,在党建引领和“关爱桂城”建设督导委员会指导下,桂城街道党群服务中心、文翰中学联合乡村振兴·绿桂行动——桂城街道青少年垃圾分类倡导计划项目,在文翰中学开展垃圾分类关卡大挑战暨垃圾分类家庭线上打卡开幕活动,吸引学生和家组队参与,在玩乐中学习分类知识,提升垃圾分类意识及技巧。

## 亲子齐学垃圾分类知识

活动设置了“垃圾分类套圈圈”“垃圾分类限时赛”“垃圾分类飞行棋”“垃圾分类跳舞机”四个关卡挑战点,让亲子们在玩乐中学到垃圾分类知识和技巧。

家长们纷纷表示,通过活动学到了很多垃圾分类的技巧,同时也认识到在桂城推行垃圾分类势在必行,他们必须参与其中,今后会倡导更多人参与垃圾分类,保护环境。



■亲子齐齐参与活动,学垃圾分类知识。

当天,“今天你分了吗?——垃圾分类家庭线上打卡活动”也

同步启动,60多个桂城青少年家庭加入打卡活动践行垃圾分类和环保。“我们希望通过持续的服务,让青少年及其家庭能掌握更

多垃圾分类知识,不断践行垃圾分类,共同建设绿色美好的明天。”项目社工黄秋梅说。

据悉,趣味垃圾分类关卡大

挑战活动也走进石碛中学以及东约社区。

## 培育一批“绿桂大使”

积极响应国家政策,参与社区治理和乡村振兴,是当下青年人的使命。在党建引领和“关爱桂城”建设督导委员会指导下,桂城街道党群服务中心联合桂城教育办、桂城市政管理处及佛山市南海区扬帆社会工作服务中心于2019年10月启动乡村振兴·绿桂行动——桂城街道青少年垃圾分类倡导计划项目。

项目前期已通过开展垃圾分类现状调研和组织学校青少年、社区青少年、社区亲子家庭等群体到南海固废处理环保产业园参观等活动,提升青少年的环保意识,加强他们对南海区推行垃圾分类的理解及支持力度,培育了一批垃圾分类的倡导大使——“绿桂大使”。

项目共开创四大主题活动,包括“跟着垃圾去旅行”、“垃圾大揭秘——环保开放日”、“Running Teen 垃圾分类关卡大挑战”、“今天你分了吗”垃圾分类家庭线上打卡活动,旨在联动学校、社区、企业为青少年及其家庭提供体验式的互动平台,推动桂城青少年关注“垃圾分类”社区议题,关注乡村振兴,提升社区治理能力,倡导垃圾分类,打造绿色桂城。

至今项目共开展了12期垃圾分类教育倡导活动,共有1079人次参与。此外,项目组建了来自7所公办初中的56名“绿桂大使”组成的青少年队伍,并推动设计了1款“绿桂行动”徽章以及1份垃圾分类宣传单。“社工+绿桂大使”合力制作派发了近3000份宣传单以及500个徽章,为约200所学校及周边社区的青少年家庭提供服务。

## 桂城各社区开展丰富多彩的户外活动

# 徒步赏景 倡导健康生活

秋冬季节晴空万里,十分适宜外出运动游玩。近日,桂城各社区开展丰富多彩的户外活动,包括亲子慢跑、社区徒步、趣味运动会等,倡导全民健身理念。此外,一些文化活动、志愿表彰也彰显桂城关爱之风和“熟人社区”的魅力,营造文明和谐的城市氛围。

### 中区社区

## 党群齐徒步 叹社区蝶变

近日,“创享新生活,乐悠中区行”——中区社区徒步活动在三山森林公园举行,中区社区党员干部、129位社区居民和55名志愿者欢乐徒步,感受社区蝶变。

活动由中区社区党委、中区社区居委会、中区社区公共服务中心主办,佛山市千禧社会工作服务中心、佛山市春晖社会工作服务中心共同承办。

当日,活动参与者早早在三山森林公园集中。中区社区党委书记洗瑞初首先致辞,动员

居民多参加户外活动,关注自身及家人身体健康。随后,大家带齐装备,整装待发。

本次徒步活动设置了两条线路,起点和终点分别为三山森林公园和中区文化广场,途经西江大塘印月、电竞文创产业中心等打卡点。活动中,大家尽情享受徒步的乐趣,欢声笑语不断。在各打卡点,大家还通过展架了解垃圾分类知识、安全用电及防火知识等内容,收获满满。



■中区社区党群欢乐徒步,感受社区蝶变。

### 桂二社区

## 亲子欢乐跑 宣扬健身理念

近日,由桂二社区主办,佛山市南海区乐活社会工作服务中心承办的“全民健身·亲子欢乐跑”活动在桂城河堤公园举行,50个家庭参与。

本次活动路线全程约2.5公里,亲子们需沿着河堤公园绿道慢跑。此外,主办方还在华阳桥底、南海开放大学、桂城中心幼儿园、玫瑰村、军桥脚河堤公园五个打卡点分别设置了亲子互动健身游戏项目,让亲子们既能欣赏沿途优美景色,还能享受亲子共处的欢乐时光。

“平时周末我都会来河堤公园跑步,因为孩子年纪尚小,每次都没有带上他。本次活动为我们提供了一次很好的亲子共处机会,能与孩子一起运动,体验很好,家庭凝聚力也得到了增强。”跑步爱好者黄先生说。

本次活动宣扬了全民健身理念,让更多市民意识到科学健身和体育锻炼是生活中不可或缺的一部分。此外,活动还促进了亲子间的交流互动,为创建睦邻友好社区打下良好基础。



■桂二社区亲子家庭在打卡点玩趣味游戏。

### 桂园社区

## 表彰优秀义工 弘扬志愿精神

日前,桂园社区党委在社区公园开展“志愿你我他,筑梦新征程”——2020年桂园社区义工年终总结暨表彰大会,桂园社区义工服务队12个义工小组约200名义工参加。

大会颁发了亲力亲为奖、团结一致奖、齐心协力奖、创熟共治奖等团队奖项,以及挚诚义工突出贡献奖、挚诚义工新星奖、挚诚义工公益奖、挚诚义工组织奖、挚诚义工奉献奖等个人奖项,还邀请陈耀坤、周月好、陈裕沃、邝丽华4名义工代表上台分享,弘扬志愿服务精神。

“做义工需要爱心和恒心,并且要坚持初心不变,只有这样才能做到‘助人为乐、乐在其中’,才能凝聚社

会力量,弘扬社区正能量。”陈裕沃分享道。

桂园社区挚诚义工服务队于2010年7月成立,始终坚持“至诚服务,传承关爱”的宗旨,为社区居民提供精细化服务。经过10年发展,现登记在册义工700多人,在岗服务义工约200多人,已形成了较为完善的义工管理制度和义工工作架构。

桂园社区党委书记邹敏芳表示,希望义工们能继续践行新时代雷锋精神,并发挥“创熟”的力量,实现自我管理,自我服务,共同营造共建共治共享的社会治理新格局,为实现幸福桂园再发力。

### 怡海社区

## 街坊玩转消防趣味运动会

日前,怡海社区党委携手大众社工、能兴集团怡翠馨园物业管理处、万科金色家园物业管理处开展第二届消防趣味运动会,小区居民齐齐学习消防安全实用技能,增强消防安全意识以及参与社区治理的意识。

此次消防趣味运动会设置了水管传球、消防保龄球、消防安全接力赛三个团体项目。现场,各参赛队伍奋力比拼,呐喊声此起彼伏,气氛十

分热烈。参与趣味运动会的居民纷纷表示,这次活动不仅促进了小区居民的互动交流,还让大家学到了很多消防知识,更懂得要团结合作,非常有意。

接下来,怡海社区创熟团队将继续深入社区开展消防安全知识宣传,不断提升社区居民对社区公共事务的参与度。



■怡海社区居民在消防趣味运动会中学习消防技能。

### 江滨社区

## 举办书画展 街坊“晒”作品

近日,江滨社区“党建引领,文化传承,书香江滨”书画展览开幕仪式在江滨社区幸福院举行,吸引了众多书画爱好者参与。

活动前,江滨社区向全体居民、新市民征集毛笔书法和国画两种类型作品,收到众多投稿。通过专业老师的挑选,最终选取50幅作品进行展览。

本次展览的书画作品或浓墨重彩,或轻描淡写,风格多样,各有异趣。不少作品寓意深刻,充分反映了书法爱好者饱满的创作热情和良好的艺术功底。

书画爱好者强叔说:“书画文化是中国传统文化的精髓,有着丰富的内涵。我的作品能被展览,感到很开心和自豪。”